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Земјоделскиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип во 

изминативе години активно работеше и ќе продолжи да работи во интерес на 

студентите, за нивно усовршување и афирмирање на пазарот на трудот преку 

практични искуства, лабораториски анализи и презентирање на своите 

истражувања.  

На IV Студентска конференција „Критични прашања во земјоделството и 

животната средина“ главниот збор го имате вие, студентите, како место и можност 

за презентација на вашите студентски истражувања, вашите успешни студентски 

приказни и доживувања на инспиративни моменти со цел да се родат нови идеи за 

испишување на идни успешни приказни.  

Пораката што сакаме да ја испратиме со оваа конференција е дека значењето 

на земјоделското производство е огромно, производството и потребата од храна 

секој ден се зголемува, а со тоа и потребата од идни инженери агрономи ќе биде 

повеќе од потребна на пазарот на трудот.  

 

Со задоволство ви посакуваме топло добредојде на Земјоделскиот факултет 
и активно учество на Конференцијата. 

 

 

Претседател на Организациски одбор,  

    проф. д-р Емилија Арсов 
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ВЛИЈАНИЕ НА ОШТЕТЕНАТА ЛИСНА МАСА ОД P. viticola (Berk. & M.A. Curtis) 
Berl. & De Toni  ВРЗ ПРОЦЕНТОТ НА ГЛИКОЗА ВО ГРОЗДОВИТЕ  
 
Глигор Бојков1*, Саша Митрев1, Емилија Арсов1 
 
1Земјоделски факултет, Универзитет „Гоце Делчев“, ул. „Крсте Мисирков“ 10-А, 
2000 Штип, Република Северна Македонија 
*Контакт автор: gligorbojkov@yahoo.com 

 

Апстракт 

Сезоната 2023 г. поради влажните климатски услови, беше причина за 

масовна инфекција на виновата лоза со пламеница (P. viticola). Примероци за 

анализа на грозјето и лисната маса кои беа оштетени од P. viticola беа земени од 

сортите Вранец, Смедеревка и ’Ркацители каде што беа поставени три варијанти: 

(i) стандарден хемиски третман, (ii) редуциран хемиски третман и (iii) контрола 

(без хемиска заштита). Инфицираната лисна маса од P. viticola имаше индиректно 

влијание врз загубата на приносот, пред сѐ преку намалената продукција на 

јагленохидрати што негативно влијаеше врз квалитетот на грозјето што можеше 

да се согледа кај контролата. Кај варијантите со редуциран и стандарден хемиски 

третман процентот на гликоза во грозјето беше на ниво кое е карактеристично за 

сортните технолошки својства. Кај варијантите со редуциран хемиски третман 

имаше намалување на приносот во однос на варијантите со стандарден хемиски 

третман. При повеќекратното споредување на процентот на оштетена лисна маса 

кај сите варијанти ANOVA анализата беше високосигнификантна (P-value= 

0,000027). Врз основа на ANOVA анализата беше изработен Фишеровиот тест,  со 

кој се утврди разликата на оштетената лисна маса помеѓу варијантите и беше 

споредена со процентот на гликоза во гроздовите. 

 

Клучни зборови: P. viticola, ANOVA, Фишеров тест, оштетена лисна маса, гликоза. 
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